

АКАДЕМИК

ЯНШИН

Александр Леонидович

*Соловьев Ю. Я.*

О статуе академика Н.И. Андрусова.

Москва В-71, Ленинский пр., 14

234-29-68

Статуя академика Андрусова Николая Ивановича работы его ученика геолога Боярунаса Михаила Винентьевича.

Н.И. Андрусов родился в 1861 г. В конце XIX-начале XX вв. проводил обширные исследования морских и континентальных отложений неогена Понто-Каспийской области. В частности, им выделены акчагыльский, апшеронский и бакинский ярусы. Монографически описана их фауна. В 1910 г. Н.И. Андрусов был избран адъюнктом /членом-корреспондентом/ Академии наук, а в 1914 г. ее действительным членом. После Октябрьской революции и заключения Брестского мира уехал в Словакию, откуда родом была его жена, преподавал геологию и палеонтологию в университете Братиславы и скончался в 1924 г.

М.В. Боярунас ученик и сотрудник Н.И. Андрусова, работал с ним на Каспии, публиковал статьи с описанием юрских и нижнемеловых аммонитов Мангышлака.

Когда я 1 мая 1936 г. появился на работе в Геологическом институте, М.В. Боярунас работал в соседней комнате второго этажа и на его большом письменном столе стояла эта статуя Н.И. Андрусова. Он говорил, что сделал ее сам в память о своем любимом учителе. Про свою фамилию он говорил, что происходит от каких-то русских бояр, бежавших в Литву при Иване Грозном, вместе с князем Курбским.

В 1937 г. М.В. Боярунас был арестован и по слухам через год умер в Магадане от цинги.

Во время Великой Отечественной войны здание Геологического Института было занято какой-то военной организацией. Все коллекции, хранившиеся в столах и шкафах были выкинуты в огромную кучу во дворе института. В 1943 г. я вернулся из эвакуации в Москву и рылся в этой куче в поисках некоторых своих уникальных образцов. Там, под камнями я обнаружил знакомую мне статую Н.И. Андрусова и увез ее для хранения домой.

Надеюсь, что теперь она найдет постоянное место хранения и экспозиции.

академик

22.06.1999.

*А. Яншин А. Л. Яншин*